
Consiglio Comunale INT 348 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SEGNALAZIONI DI DISTURBO DELLA QUIETE PUBBLICA, BOTTI E 
FUOCHI D'ARTIFICIO NOTTURNI NELL'AREA COMPRESA TRA VIA 
CATANIA, VIA REGGIO E VIA PISA, IN CIRCOSCRIZIONE 7

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• L’area compresa tra via Catania, via Reggio e via Pisa, in Circoscrizione 7, comprende uno 
spazio pubblico utilizzato anche nelle ore serali e notturne

• Presso gli uffici del Gruppo consiliare è pervenuta la segnalazione di un cittadino residente nella 
zona, che ha rappresentato una situazione di disagio legata a rumori, schiamazzi, botti e fuochi 
d’artificio in orario notturno

• In particolare, è stato trasmesso un video riferito alla notte del 3 aprile 2026, intorno alle ore 
01:15, nel quale si vedono fuochi d’artificio e botti esplosi nello spazio pubblico indicato;

• nel medesimo video si vede anche il passaggio e la sosta, seppur per un tempo limitato, di un 
veicolo della Polizia Municipale, a seguito della quale l’episodio sembrerebbe essersi 
temporaneamente interrotto

• La segnalazione ricevuta evidenzia una situazione percepita dai residenti come fonte di disagio e 
insicurezza, soprattutto nelle ore notturne

CONSIDERATO CHE

• Episodi di disturbo della quiete pubblica in orario notturno incidono in modo significativo sulla 
qualità della vita dei residenti, in particolare delle persone anziane, fragili o comunque costrette a 
subire rumori, schiamazzi e comportamenti impropri nello spazio pubblico

• L’esplosione di botti e fuochi d’artificio in ambito urbano può porre problemi di sicurezza, decoro 
e corretta fruizione degli spazi comuni

• La presenza di un veicolo della Polizia Municipale, visibile nel video segnalato, rende opportuno 
comprendere se l’episodio sia stato rilevato, se vi sia stato un intervento e quali valutazioni siano 
state effettuate

• Risulta inoltre opportuno verificare se l’Amministrazione sia già a conoscenza di criticità 
ricorrenti nell’area indicata e se siano pervenute ulteriori segnalazioni da parte dei residenti
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INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

1. Se l’Amministrazione sia a conoscenza delle criticità segnalate nell’area compresa tra via 
Catania, via Reggio e via Pisa, in Circoscrizione 7, con particolare riferimento a rumori, 
schiamazzi, botti e fuochi d’artificio in orario notturn

2. Se risultino segnalazioni, interventi o verifiche effettuate nell’area indicata o nelle immediate 
vicinanze, con particolare riferimento a episodi di rumore, schiamazzi, botti o fuochi d’artificio 
in orario serale e notturno, e quale seguito sia stato dato agli stessi

3. Se l’Amministrazione intenda prevedere controlli mirati nella zona, anche nelle fasce orarie 
maggiormente critiche, per prevenire il ripetersi di episodi analoghi

4. Quali misure l’Amministrazione intenda adottare per contrastare l’esplosione di botti e fuochi 
d’artificio, gli schiamazzi notturni e il disturbo arrecato ai residenti nell’area indicata

5. Se sia previsto un coordinamento con la Circoscrizione 7 per monitorare la situazione e 
raccogliere in modo strutturato le segnalazioni dei cittadini residenti

Torino, 06/05/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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